

## 搬口办事处

## 集中整治环境变 城市管理上台阶

记者 李瑞才 宋娜 文/图



搬口办事处刚修建好的垃圾池

搬口办事处位于中心城区东部,下辖搬口、张寨、曾楼等11个行政村,总面积约34平方公里。辖区内有文昌大道、建设大道、大成路、腾飞路等9条主干道。由于地处城乡接合部,卫生环境脏乱差,私搭乱建严重,一直是办事处城市管理的重中之重。自城管职能下放以来,该办事处紧紧围绕市政府城市管理整体部署要求,依法对辖区进行了多次集中整治,使得辖区市容环境得到了极大改观。近日,记者深入搬口办事处辖区,亲身感受到了他们的努力付出,亲眼目睹了他们在城市管理工作中取得的成绩。

## 现场见闻一:

## 垃圾入池 专人清运

由于地理位置的特殊性,位于城乡接合部的搬口办事处长期面临着垃圾乱倒的现象。“以前这里到处扔的都是垃圾,路上、河沟里,卫生环境非常差,一到夏天,蚊蝇乱飞。”在文昌大道,搬

口办事处相关负责人张旭介绍,为改变这种现象,办事处多方筹措资金,在辖区内建立了4个垃圾收集点,方便居民就近处理生活垃圾。这些垃圾收集点的日常维护,都由物业公司负责。同时,为保证附近居民的日常生活环境,每个行政村还配备了两名保洁员,专门负责将居民所产生的垃圾集中到4个垃圾收集点。

“自从有了垃圾池,再也看不到到处扔的垃圾了,蚊蝇也少了很多。我们的生活垃圾都是送到这里来,然后再由保洁员把这些垃圾进行集中清理。”谈起附近的垃圾池,居民王女士高兴地说。

## 现场见闻二:

## “两违”建筑及时拆除

除了要做好辖区内的日常环境卫生管理外,管控好辖区内的“两违”建筑,将“两违”消灭在萌芽状态,也是办事处的重要工作之一。

采访当日,在搬口办事处搬口行政村,沿着建设大道两侧,记者看到一片被拆除的房屋;在门庄行政村,一处“两违”建筑刚刚被拆除……车辆行至靠近文昌大道附近,可耕地里堆放的石板和砖头引起了记者的注意。张旭告诉记者,前几天,城管队员在巡逻时,发现有人在田地里盖起了人多高的违章建筑。得知这个情况后,办事处立即组织工作人员对施工人员进行了劝离,并对违章建筑进行了拆除。

“在办事处的巡查之下,我们辖区内的违章建筑基本都被消灭在萌芽状态。”张旭介绍,近一个月来,该办事处依法组织工作人员及城管人员近百人,依法强制拆除100多间“两违”建筑,共计3000余平方米。虽然办事处对“两违”建筑的打击力度很大,但是还有极少数人利欲熏心,在没有任何手续的情况下,在可耕地和项目建设区域内非法建房,讹取政府补偿。“下一步,我们将在加强日常宣传和巡逻的基础上,争取取得市‘两违’办的支持,采取市区联动的方式,对非法建筑进行强制拆除,并且进行零补。”张旭说。

## 市民热议:

## 期望道路畅通

虽然搬口办事处在城市管理工作中取得了不错的成绩,但是仍有一些问题需要办事处工作人员加大整治力度。市民冯女士说,搬口行政村位于建设大道,这里是来往周口、淮阳的主要道路,但是,每逢有集市,马路两旁的门店就会出现出店经营、占道经营的现象,不仅严重阻碍交通,还影响市容环境,希望办事处能加大治理力度,为市民提供畅通的出行环境。

对此,张旭表示,加大经费投入是工作的必要保障,目前,办事处已先后投入10万余元,集中整治市容市貌。对于每逢集市出现占道经营的小商小贩,办事处将进行引导。同时,办事处将自筹经费雇佣环卫工,负责百米大道和搬口大街的卫生,杜绝出现垃圾和灰尘满天的情况,早日使辖区城市管理工作再上新台阶。

## 许湾乡:

## 新建垃圾池 美化乡面貌

记者 宋娜 李瑞才

## 清理清运垃圾 3000余方。

据了解,为完善乡村两级环卫组织网络,形成变被动管到主动管,变突击管为长效管的工作组织体系,该乡根据各村实际情况组建了2至5人的卫生保洁队伍,其中文昌大道至乡政府段配备了11名保洁工人。同时,各村还统一制定工作标准、职责范围、环卫制度等并张贴上墙,使全乡的环境卫生综合整治工作有章可循,有据可依。为建立长效管理机制,该乡以乡直各部门、各企业、事业单位、商铺、摊点为重点,落实以包卫生、包绿化、包秩序为主要内容的“门前三包”责任制,与30个行政村签订《环境卫生目标责任书》,使环境卫生工作纳入社会管理范畴。此外,根据各村、各单位制定的环境卫生管理范围,乡“综治小组”将环境整治责任落实到单位、部门、村庄,严格按照考核标准细则每月集中检查一次,每周不定期抽查两次,对检查中的整治情况和发现问题,限期整改,并纳入年终农村政绩考核中。

## 现场见闻二:

## 门店经营秩序较好

以前垃圾随处可见,街上卫生环境很差,自从有了垃圾池,再加上乡里工作人员不懈的宣传,如今老百姓的卫生意识明显提高,都能自觉地把垃圾倒在就近的垃圾池内,卫生环境明显有了改善。”

许湾乡相关负责人张宏志告诉记者,以前,由于老百姓的卫生意识不强,许湾乡大街上垃圾满地扔,但是现在,这种现象不复存在。

在许湾乡大街上的一处垃圾池旁,记者看到,附近居民正拿着装满垃圾的塑料袋来倒垃圾。“我们都乐意把垃圾倒到池子里,家门口的卫生干净了,我们住着也舒服。”附近居民说。

张宏志介绍,为方便居民倾倒垃圾,他们在许湾大街新建了4座垃圾池,在大王庄、刘庄、彭楼和大张庄行政村各建了1座,目前全乡累计新建了8座垃圾池。此外,自春季卫生集中整治开展以来,该乡先后出动机械运输车200多台,

差就别提了。”自从城市管理职能下放至乡里后,经过城管队员的长期不懈宣传,沿街门店开始实施“门前三包”,乡里视情况好的悬挂红旗表扬,差的挂黑旗,同时对乱停乱放、乱倒垃圾、违章占道的给予严管重罚,在较短的时间内获得了较大改善。

“预计下半年,我们可以借助农村道路维修的机会,重建许湾乡大街。”张宏志介绍,按照市交通局的安排,届时将对周淮路至文昌大道这段6.7公里的农村道路实施修缮,道路将穿许湾乡大街而过,路面重铺沥青混凝土,主路修建宽7米,在乡里的协调下,许湾乡大街主路可拓宽到10米。“路修好后,我们打算在沿街两边建上绿化带,届时乡里的面貌会有大的改观。”张宏志说。

## 市民热议:

## 尽快开通公交车

“虽然我们乡划到了东新区,让我们成为了城里人,但是我们并没有享受到过多的权益,没有公交车,出行不便,这是我们最头疼的,希望政府加大投入,尽快开通公交车,让我们出行畅通。”居民张先生说。

居民李先生说,公路年久失修、破烂不堪也是乡里通往市区的阻碍之一。

针对居民提出的问题,张宏志介绍,由于许湾乡是传统农业乡,基础设施相对薄弱,特别是划归东新区以后,辖区道路等硬件基础设施项目进度基本为零。以往农村修路渠道较多,比如依托市土管部门的土地整改项目、发改委的“以工代赈”项目,或农村扶贫项目等。被划归东新区以后,这些农村贫困地区能享受到的“特殊照顾”全部没有了。就连许湾乡大街也是多年前隶属于淮阳县的时候修建的。不过,今年的道路建设有了转机。刚刚成立的东新区交通分局,计划下半年对该乡10余公里的县乡公路重新修建,其中包括许湾乡大街。就如何做好今后的城市管理工作,张宏志表示,他们将克服困难,争取把环境卫生综合整治工作做得更好,让百姓有一个更舒适的生活环境。



## “三真”情暖群众心

### ——记郸城县“三访、三联、三送”帮扶干部朱卫兵

记者 卢好亮

朱卫兵,中共党员,郸城县“三访、三联、三送”党员干部下基层活动成员,帮扶城郊乡张庄行政村,现任郸城县公安局党委委员、副政委。今年以来,郸城县开展了“三访、三联、三送”(即访社情、访村情、访民情;联系困难户、联系信访户、联系致富户;送政策、送服务、送温暖)千名干部下基层活动,深入推进党的群众路线教育实践活动。朱卫兵主动申请参加下基层帮扶队伍,认真践行以“为民、务实、清廉”为主要内容的党的群众路线教育实践活动,围绕民生,心系于民,为群众解难题,办实事、真办事、办成事,用“三真”真情赢得了群众称赞,谱写出一曲曲为民之歌。

## 真“访”

在“访社情、访村情、访民情”活动中,朱卫兵坚持每周驻村不少于3天,进村入户,来到田间地头,积极主动与群众面对面谈心交流,听民意、察民情、问民忧,真正了解群众所想和最关切的问题,把群众的每一个想法、每一条建议和意见都详细记录在民情日记里。张

## 沈丘法院登门为受害人送执行款

本报讯(记者 徐如景 通讯员 杜鑫 刘峰)“太感谢您啦!俺做梦也没有想到您会把钱送到俺手里。有了这钱,孩子她妈有救了!俺全家也有盼头了!”一位中年男子紧紧拉着沈丘法院执行局局长邵静波的手,泪水不住地往下流。他的妻子,一位坐在轮椅上消瘦的妇女,全身僵直,只有从她热切的眼神中看出她同样的激动。“是哩,这年头法官把咱老百姓当亲人一样对待,真是想不到!”几个在场的村民啧啧称赞。这一幕发生在6月14日下午,沈丘县莲池乡田营村鲁某家中。

原来,2013年8月23日,申请执行人鲁某带着孙子坐着邻居的电动三轮车回家,在路上被张某驾驶的厢式货车撞倒,造成三人受伤,其中鲁某被撞成颈椎损伤,构成一级伤残。经事故鉴定,张某负此次事故的全部责任。事故发生后,鲁某家人多次与张某及其雇主李某协商无果,诉至沈丘法院。在案件审理过程中,承办法官了解到鲁某家庭困难,举债看病,多次找被告张某、李某和

庄村包括周庄、曹庄和芦庄三个自然村,通过走访朱卫了解到,张庄小学教学条件落后,学校只有两个监控摄像头,不能全方位实时监控,技防存在隐患;学校东侧有两排教学用房漏水,急需修缮;学校西侧刚建的幼儿园,路面硬化不好,下雨天积水严重;学校大门出行不方便。三个自然村平安灯年久损坏不能使用,周庄主干道至今没有安装路灯;曹庄东西大街路灯损坏较多,村民晚上行走不方便,大街共有10个电线杆,需装10个路灯;芦庄路灯损坏,用塑料瓶代替灯罩,存在安全隐患。三个自然村主要路口没有电子监控,技防存在漏洞,比如周庄没有装一个监控。朱卫兵在走访过程中得知,村民周士才的妻子因没有户口,给生活带来了不便,村民王静才的儿子户口需要迁移,他主动与派出所和县公安局联系,帮助他们填写证明和表格,解决了他们多年未解决的难题。

## 真“送”

朱卫兵通过“送政策、送服务、送温暖”,共发放警民联系卡200余张,面向

平台,畅通了民意传达的途径,对困难户进行了帮扶。在走访中,他了解到张庄村的王桂荣、赵朝清、赵朝良、刘永才等人,身患疾病,家庭经济生活条件困难。

朱卫兵积极和村里、乡里的“致富户”联系,在帮“致富户”解决实际问题的同时,引导他们帮扶困难户。同时,他和县里的特色农业种植大户联系,让他们

提供品种和技术服务,自己提供资金,帮助困难户种植红薯等劳动成本小、收益高的特色经济作物,并在收获季节组织义务帮扶队进行帮收。目前,王桂荣等几户都已经找到致富门路,年增加收入3000多元。

朱卫兵在走访过程中得知,村民周士才的妻子因没有户口,给生活带来了不便,村民王静才的儿子户口需要迁移,他主动与派出所和县公安局联系,

帮助他们填写证明和表格,解决了他们多年未解决的难题。

## 真“联”

朱卫兵通过“联系困难户、联系信访户、联系致富户”,搭建了干群交流的

平台,畅通了民意传达的途径,对困难户进行了帮扶。在走访中,他了解到张庄村的王桂荣、赵朝清、赵朝良、刘永才等人,身患疾病,家庭经济生活条件困难。

朱卫兵积极和村里、乡里的“致富户”联系,在帮“致富户”解决实际问题的同时,引导他们帮扶困难户。同时,他和县里的特色农业种植大户联系,让他们

提供品种和技术服务,自己提供资金,帮助困难户种植红薯等劳动成本小、收益高的特色经济作物,并在收获季节组织义务帮扶队进行帮收。目前,王桂荣等几户都已经找到致富门路,年增加收入3000多元。

朱卫兵在走访过程中得知,村民周士才的妻子因没有户口,给生活带来了不便,村民王静才的儿子户口需要迁移,他主动与派出所和县公安局联系,

帮助他们填写证明和表格,解决了他们多年未解决的难题。

朱卫兵帮扶张庄村以来,不管大事小事,始终把群众的事放在心上,他以“三真”精神,身体力行,无私奉献,把党和政府的温暖送到群众家中,让党的光芒照耀家家户户。

朱卫兵帮扶张庄村以来,不管大事小事,始终把群众的事放在心上,他以“三真”精神,身体力行,无私奉献,把党和

政府的温暖送到群众家中,让党的光芒照耀家家户户。

朱卫兵帮扶张庄村以来,不管大事小事,始终把群众的事放在心上,他以“三真”精神,身体力行,无私奉献,把党和